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Az új katasztrófavédelmi törvény hatályba lépésével új szerkezetű katasztrófavédelmi rendszer ala-
kult ki hazánkban. Az újjászervezett katasztrófavédelmi rendszer fő feladata továbbra is a lakosok 
élet és vagyonbiztonságának megőrzése, a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzése és a kiala-
kult károk mielőbbi elhárítása és a helyreállítás. Jogos társadalmi igény, hogy ne fordulhassanak elő 
a devecseri vörösiszap katasztrófához hasonló események és legyen olyan katasztrófavédelmi rend-
szer, mely a közbiztonság növelésében hatékony szerepet tölt be. Az újjászervezett katasztrófavé-
delmi rendszer három szakterületre /iparbiztonság, polgári védelem, tűzvédelem/ épül. A szakterü-
letek nem elkülönülten működnek, hanem egymást kiegészítve alkotnak egységes rendszert 

 
Tűzvédelem 

Feladata, hogy a tűzvédelmi szabályok következetes betartásával és betartatásával védje az állam-
polgárokat. Teremtse meg a tüzek oltásához a hatékony beavatkozás feltételeit és garantálja a be-
avatkozói állomány alapvető biztonságát. A tűz elleni védekezés érdekében alkotott jogszabályok 
érvényre juttatásával, valamint a bekövetkezett tűz- és káresetek gyors és szakszerű felszámolásával 
a tűzbiztonság megteremtése és megfelelő szinten tartása össztársadalmi feladat. A katasztrófák el-
leni védekezés az állampolgárok, gazdálkodó szervezetek, önkéntes szervezetek, és nem utolsó sor-
ban a létesítményi, önkormányzati tűzoltóságok, továbbá a tűzoltó egyesületek együttműködésével 
valósul meg.  

2012-től az integrált katasztrófavédelmi rendszer elindításától folyamatos változáson ment keresztül 
a szakterület. Az átalakulást az állampolgárok nem érzékelték, de mára minden településen, így itt 
is elmondható, hogy a tűzbiztonság jelentősen javult, fejlődése érezhető. Új gépjárműfecskendők 
lettek rendszeresítve, kettő katasztrófavédelmi őrs került átadásra / Füzesabony, Pétervására/, tech-
nikai eszközök, védőruhák lettek lecserélve. 

 

2014-ben 9 beavatkozás történt, 6 tűzeset és 3 műszaki mentés került felszámolásra a település terü-
letén. A tűzesetek közül 2 otthon jellegű létesítményben, 4 szabad területen. 

A műszaki mentések közül pedig 1 közterületen, 1 közúton, 1 otthon jellegű létesítményben történt. 

 
2014. év kiemelt káresete 
Július 26-án a tónál egy személy eltűnt, rendőrség kérte a segítséget a kereséséhez. Az eltűnt sze-
mélyt megtalálták, elhunyt. 

 
Főbb változások, események az Egri Katasztrófavédelmi Kirendeltségen 

 
2012. július 1. 105-ös segélyhívó rendszer átkerült a megyei igazgatóság ügyeletére 
2012. augusztus 3. PAJZS rendszer bevezetése 
2012. november 23. Renault Kerax vízszállító üzembe állítása 
2013. július 1. Szolgálat Öszeállító Szoftver  
2013. július 8. Renault Aquadux 2000 gépjárműfecskendő üzembe állítása 
2013. szeptember 2. Füzesabonyi Katasztrófavédelmi Őrs elindítása 
2014. április 2. Pétervásárai Katasztrófavédelmi Őrs elindítása 
 

Tűzmegelőzés 
 

A tüzek megelőzése során a kirendeltség tájékoztató, felvilágosító jellegű tevékenységet lát el, me-
lyet a BM OKF, illetve a Országos Tűzmegelőzési Bizottság koordinál. A prognosztizált, 
előrejelzett, várható káresetek kialakulását megelőzően végezzük a felvilágosító, propaganda te-
vékenységet, melyben az önkormányzatnak a tűzvédelmi törvény (1996. évi XXXI. tv. 29. §. 
(3)) alapján részt kell vennie.  



3 
 
 
A szabadtéri tüzek megelőzésére januárban, márciusban tájékoztató levelet küldtünk az önkor-
mányzat számára, melyben felhívtuk a figyelmet a parlagon hagyott területek tűzeseteinek megelő-
zésére, szabadtéri égetés szabályainak betartására. Megkértük az önkormányzatot, hogy a tájékozta-
tót helyezzék ki a lakosság által könnyen elérhető helyre (hirdetőtábla, helyi TV, internet, stb.).  
Felhívtuk az önkormányzat figyelmét a belterületi égetés önkormányzati rendeletben lévő szabálya-
inak betartására, betarttatására.  
 
Februárban felhívtuk az önkormányzat figyelmét a CO mérgezések megelőzésének fontosságára, a 
gáz csatlakozó vezetékek és felhasználói berendezések felülvizsgálatára, az ezzel kapcsolatos 
lakosság tájékoztatásra. 
 
Szeptemberben a Magyarország Szeretlek program keretében az önkormányzat figyelmét felhívtuk 
a tűzgyújtási szabályokra, szabadban történő tüzelés veszélyeire. 

 
 
Polgári védelem 

A szakterület alapfeladata a lakosságvédelem, tehát az életet és a létfenntartáshoz szükséges anyagi 
javakat veszélyeztető hatások elhárítása, az ennek érdekében szükséges szervezési és felkészítő 
munka, valamint a mindezt megalapozó tervezés.  

Recsk a település komplex katasztrófavédelmi elemzése és a kockázatbecslési eljárás eredménye-
ként a II. katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra. A veszélyeztető hatások között jelent-
kezik a településen áthaladó 24-es számú főút, a rendkívüli időjárás és az árvíz. A dombvidéki tele-
püléseken nem kell tartós ár-belvízi helyzet kialakulásával számolni, de már lokálisan lehulló 60-70 
mm csapadék is villámárvízként jelentkezhet. A villámárvizek elleni legjobb védekezés a megelő-
zés, ezért fokozott figyelmet kell fordítani a vízelvezető rendszer karbantartására és a külvizek elve-
zetésére. A fő befogadó csatorna a Tarna patak, mely kezelése állami feladat. A települést veszé-
lyezteti a 14/2008 GKM rendelet szerint „A”  kategóriába besorolt hulladéklerakó mely végleges 
rekultivációja folyamatban van. A rekultivációs folyamatok felgyorsításában a katasztrófavédelmi 
ellenőrzések során feltárt hiányosságokra történő rávilágításnak is szerepe volt.  

Elkészült a veszély-elhárítási terv, mely megfelel a jogszabályban előírt tartalmi és formai követel-
ményeknek. A terv pontosítása a jogszabályban előírt időközönként történik. Elkészült a veszély-
elhárítási terv kötelező mellékletét képező vízkár-elhárítási terv, melyet a település vízelvezető 
rendszerével együtt minden év  december 10-ig a vízügy és a katasztrófavédelem bevonásával 
felül kell vizsgálni. 

A lakosság élet- és vagyonbiztonságát szolgáló intézkedések végrehajtására a megfelelő erőket és 
eszközöket a településnek biztosítania kell. Ennek érdekében megalakítási és mozgósítási terv, be-
osztási névjegyzék készült. A Recsken megalakított köteles polgári védelmi szervezetek létszáma 
50 fő, tagjainak határozattal történő kijelölése megtörtént. A település katasztrófavédelmi feladatai-
nak támogatására megtörtént az eredményes védekezést elősegítő technikai eszközök határozattal 
történő lebiztosítása is. Megalakításra került a polgármester Úr vezetésével a Recski települési men-
tőcsoport is, mely oktatását, képzését egy gyakorlattal egyidejűleg 2015-ben tervezzük végrehajtani. 
 
A település katasztrófavédelmi feladatainak ellátását segíti a járás területére kinevezett katasztró-
favédelmi megbízott, Kovács Sándor tűzoltó százados, akinek fő feladata a térséghez tartozó te-
lepülések vezetőivel való folyamatos kapcsolattartás és a katasztrófavédelmi feladatok figyelemmel 
kísérése.  
 
Iparbiztonság 
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Az iparbiztonsági feladatok ellátására létrehozott Országos Iparbiztonsági Főfelügyelőség tevé-
kenysége három fő szakterületi faladatra terjed ki. Ezek a veszélyes ipari üzemek felügyelete, a ve-
szélyes áruk szállításának ellenőrzése és a létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme.  
 
A veszélyes üzemekkel kapcsolatos feladatok végrehajtásánál I. Fokú hatóság a területi szerv 
(Iparbiztonsági Főfelügyelő, HMKI Hatósági osztály). Kirendeltségünk a megyei iparbiztonsági 
főfelügyelő feladatszabása alapján vett részt helyszíni szemléken és ellenőrzéseken. Recsk település 
területén alsó és felső küszöbértékű üzem nincs, viszont az ércbánya területén végzett 
rekonstrukciós munkákkal érintett Kincstári tó és flotációs zagytározó mindenképpen fokozott 
hatósági figyelmet igényelnek. A zagytározók és meddőhányók végleges rekultivációja 
folyamatosan történik, a munkákhoz szükséges engedélyekkel a kivitelező Nitrokémia Zrt. 
rendelkezik, a munkafolyamatok az ütemterveknek megfelelően zajlanak. 
 
Veszélyes áru közúti szállításnak /ADR/ ellenőrzése: Kirendeltségünkön több beosztott is 
rendelkezik a közúti veszélyes anyag szállítás ellenőrzéséhez szükséges képesítéssel. Az előzőek 
alapján több esetben hajtottunk végre önálló ellenőrzéseket leginkább Eger és környékén. Recsk 
város a 24-es számú Fő út mentén terül el, a veszélyes anyagot szállító járművek száma átlagosnak 
mondható. 
A veszélyes anyagok közúti szállítása és telephelyi ellenőrzése meghatározott terv szerint történik. 
Az ellenőrzések során vizsgáljuk, hogy az adott szállítás megfelel-e vagy sem a vonatkozó jogsza-
bályi előírásoknak. Szabálytalanság esetén, ha szükséges, azonnali intézkedéseket hozunk, valamint 
hatósági eljárást kezdeményezünk.  
A település közvetlen környezetében található vasúti pálya teherforgalma minimális, veszélyes áru 
vasúti szállítás /RID/ gyakorlatilag nincs. 
 
Létfontosságú rendszerek és létesítmények: 2013. március 1-jén lépett hatályba a 2012. évi 
CLXVI törvény, illetve március 11-én a végrehajtási rendelete. A vonatkozó jogszabályok szerint 
első fokon szakhatóságként a helyi szerv jár el. Az ágazati rendeletek energetika, rendvédelmi szer-
vek, agrár, víz szektorban megjelentek. Az azonosítási eljárások még folyamatban vannak, de a lét-
fontosságú rendszerek és létesítményekkel kapcsolatos feladatok már két esetben megjelentek a ki-
rendeltségünkön. 
 
 
Hatósági szakterület 
 
Az Egri Katasztrófavédelmi Kirendeltségen a hatáskörbe tartozó szakhatósági, hatósági ügyeket 
intézi a hatósági osztály állománya. A hatósági ügyek a 3-as szakfeladat köré csoportosíthatóak: 
tűzvédelem, iparbiztonság, polgári védelem. Ügyeink túlnyomó többségét a tűzvédelmi ügyek 
teszik ki. A hatóságunk illetékességi területéhez tartozik Eger városán kívül még Füzesabony, Pé-
tervására, Bélapátfalva járások területei, összesen 66 település.  
Az újabb hatáskörök miatt az ügyek száma folyamatosan nő. 2014-ben a gázcsatlakozó vezetékek 
és felhasználói berendezések műszaki biztonsági felülvizsgálatával kapcsolatos hatósági jogkört 
delegálta jogszabály a kirendeltségünkre. 
Hatósági ügyek közé az eltérési engedélyek, hatósági ellenőrzések, tűzjelző-tűzoltó berendezések, 
kéményseprőipari eltiltások-engedélyezések, panaszos-közérdekű bejelentések, hatósági bizonyít-
ványok kiadásának, tűzvizsgálatok, stb. ügyei tartoznak. Ellenőrzéseket követően hatósági felhí-
vást, súlyosabb esetekben munkavégzéstől eltiltást, tűzvédelmi bírságot szabunk ki, illetve a jegy-
zőnél kezdeményezzük a létesítmény bezárását. 
Szakhatósági ügyfajtákhoz az építési-, használatbavételi engedélyezések, üzletek működési ügyei, 
szálláshelyek-, telephely engedélyezési ügyek, nyomvonal jellegű építmények ügyei, rendezvény-
tartási engedély ügyek, stb. tartoznak.  
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Az önkormányzat megkeresésére a szakhatósági, hatósági hatáskörünkben érintett üzletek, szállás-
helyek, telephelyek, stb. ellenőrzését végezzük el. Az ellenőrzések eredményéről a visszatájékozta-
tást biztosítottuk.  
 
 
Recsket érintő tűzvédelmi hatósági, szakhatósági ügyek:  

• Medál Hungary bútorgyártó üzem építési engedélyezési eljárásában tűzvédelmi szakható-
ságként működtünk közre, továbbá a tűzjelző berendezésének létesítési ügyében hatósági el-
járást folytattunk le. 

• 2 üzlet működési engedélyezési eljárásában szakhatóságként vettünk részt. 
• 120/20 kV-os alállomás létesítési engedélyében szakhatóságként közreműködtünk. 
• Csevice-patak híd építésének engedélyezésében működtünk közre. 
• 1 esetben kéménytűz utáni hatósági eljárás indult.  
• 2 életveszélyes kémény ügyében használattól történő eltiltást adtunk ki. 
• Gazdálkodó szervezeteket további 2 alkalommal ellenőriztük. 

 
 
Eger, 2015. április 10. 
    
    
 Seres Tibor mk., tű. alezredes, 
 főtanácsos, 
 kirendeltség-vezető 
 


